

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гоковой Ольги Владимировны на тему: «Молодежная пронаталистская политика: региональный аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – политическая социология

Диссертационное исследование Гоковой О.В. посвящено исследованию особенностей формирования региональной молодежной пронаталистской политики и разработке авторской модели молодежной пронаталистской политики. Данная тема является одной из наиболее актуальных проблем развития современного общества. Целенаправленные меры политического воздействия на демографические процессы должны основываться на стимулировании и развитии естественных социокультурных факторов, обуславливающих репродуктивное поведение молодежи. Задачи диссертации отвечают достижению поставленной цели и направлены на всесторонний теоретический анализ и эмпирическое исследование предмета.

В работе Гоковой О.В. рассмотрены основные теоретические и практические подходы к формированию пронаталистской политики. Интересным и содержательно оправданным представляется исследование и интерпретация политических мер в сфере демографии и непосредственного репродуктивного поведения социальных агентов через призму системно-функционального подхода и концепций конструктивизма и структурализма.

Выводы автора основываются на обширном эмпирическом материале: Гокова О.В. осуществила серию анкетных опросов в регионах Российской Федерации, Франции и Германии, провела экспертный опрос. Эти данные позволили выявить ряд универсальных тенденций и факторов, характеризующих репродуктивное поведение молодежи в современном обществе, и сформулировать общие рекомендации к разработке мер молодежной пронаталистской политики.

В ходе исследования диссертант обосновывает тесную связь пронаталистской политики с действиями по сохранению и развитию семейных ценностей, при осуществлении которых органам власти необходимо вступать во взаимодействие с институтами гражданского общества. Пронаталистская политика как вид демографической политики должна осуществляться в комплексе с мерами по защите и поддержке семьи, особенно семей с детьми.

Модель молодежной пронаталистской политики, разработанная автором, учитывает особенности реализации политических мер, уникальные характеристики репродуктивного поведения молодежи в современном обществе, новые ценности индивидуализма и семейного эгалитаризма, что делает ее универсальным инструментом по решению вопросов повышения рождаемости в различных регионах.

В качестве замечания стоит отметить, что в автореферате Гокова О.В. упоминает связь особенностей репродуктивного поведения с религией и региональной культурой, но в полной мере этот вопрос не нашел отражения в автореферате.

В целом автореферат демонстрирует высокий профессиональный уровень диссертационного исследования Гоковой О.В. Выводы исследования научно обоснованы, положения, выносимые на защиту, соответствуют требованиям к новизне. В соответствии с требованиями п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а Гокова О.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – политическая социология.

г. Нижний Новгород,
603000, Университетский пер., 7
E-mail: primariya80@gmail.com
Телефон: +7 (905)664-09-17

Согласна на дальнейшую обработку моих персональных данных.

Старший преподаватель кафедры
отраслевой и прикладной
социологии ФСН ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский
Нижегородский государственный
им. Н.И. Лобачевского», кандидат
социологических наук

Придатченко Мария Викторовна

